

ЧЕТВЕРГ

8

января 1942 г.

№ 3 (1643)

Цена 5 коп.

# Сфабрикованная ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания двенадцатый

Адрес редакции: Д-Константинов, Горьковской области

Выходит 12 раз в месяц

## Истребить всех немецких оккупантов до единого!

Никогда еще ни одна армия в мире не отмечала свой путь такой звериной жестокостью, как немецко-фашистская армия. По всюду, куда ступил фашистский сапог, пылают города и села, рекою льется кровь беззащитных стариков, женщин и детей. Смерть и опустошение царят в советских районах, временно захваченных немецкими оккупантами.

В одном из обращений немецкого командования к фашистским солдатам сказано: «У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание—убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик—убивай!»

И вот гитлеровские бандиты стараются «прославиться», соперничая друг с другом в кровавом ремесле убой и падачей.

В деревне Дедково, Псковского района, фашистские мерзавцы по лесам 12 колхозников «за неуважение к немцам». В деревне Верхний Мост, Славянского района, Ленинградской области, немецкое зверье расстреляло мать шестерых детей за то, что она выкопала на своем огороде картошку и хотела накормить ею детей. В деревне Починок, Смоленской области, немцы согнали оставшихся в деревне стариков, женщин и детей в помещение колхоза и заживо всех сожгли.

В деревне Верест, Ленинградской области, немцы заподозрили трех колхозников в том, что они помогают партизанам. Над этими колхозниками учинили дикую расправу. Их заставили вырыть себе могилу, затем фашисты стали зверски избивать трех обреченных палками. Офицер требовал у них ответа: где находятся партизаны? Но ни слова, ни звука не услышал он от истязаемых!

Тогда трое здоровенных солдат распластали на земле колхозника Азolina, сорвали с него рубаху и стали срезать кожу со спины своей жертвы. Потом Азolina перевернули на спину, выкололи ему глаза и вырезали язык. Но патриот-колхозник молчал: он не выдал товарищей.

Задыхаясь от ярости, офицер выгнутым голосом подал новую команду. Прозвучали выстрелы. Тела трех советских патриотов распростерлись на земле...

Как бешеные волки, рыщут немецкие бандиты по домам и хатам в захваченных ими районах. Они отбирают у населения последний кусок хлеба, обрекая его на голод, они гауляются над женщинами и даже девочками.

В Белоруссии, в деревне Перки, фашисты изнасиловали и на смерть замучили крестьянок Жигалову, Серякову и Уручичу. В деревне Холмы гитлеровское зверье изнасиловало и замучило шесть 15-летних девочек. Из Токарева, Смоленской области, в соседних деревнях фашисты угнали в неизвестном направлении всех девушек и молодых женщин.

Во все времена у всех культурных народов при ведении войны одним из правил было—уважение к пленным и оказание помощи раненому противнику. Но для немцев не существует и этого простейшего правила. Они издеваются над пленными, мучают и добивают раненых, умышленно бомбят госпитали и санитарные поезда.

Гитлер хочет истребить всех русских людей. Не бывает этому никогда!

Наш вождь товарищ Сталин сказал, чем мы должны ответить фашистским убийцам и насильникам:

«Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.»

Никакой пощады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам! Похоронным звоном для врагов, боевым призывом для советских патриотов звучат эти слова товарища Сталина.

Ни один фашистский убийца, ступивший на нашу землю, не вернется к себе домой живым!

## Борьба югославских партизан

Болгарская газета «Мир» публикует сообщение из Загреба, в котором говорится, что недавно группа партизан в 40 человек переправилась через реку Рупа и совершила налет на село Пидорбино в 100 км. от Загреба. В селе находились итальянские

войска и отряд усташей. В завязавшей схватке партизаны перебили несколько итальянских солдат и офицеров и скрылись.

В ту же ночь партизаны напали на ряд других селений итальянских гарнизонов.

(ТАСС).

## В последний час

### Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра—340, танков и танкеток—19, самолетов—8, винтовок—3.891, пулеметов—274, автоматов—686, минометов—53, ружей противотанковых—15, автомашин—929, мотоциклов—

636, велосипедов—622, радиостанций—22, гранат—50 ящиков, ракет—40 ящиков, пороха—145 ящиков, мин разного калибра—свыше 36.100, снарядов—37.889, винтовочных патронов 425 тысяч. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

Совинформбюро.

### Трофеи войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года

По неполным данным, войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков—58, бронемашин—28, орудий—337, минометов—144, противотанковых ружей—85, пулеметов—364, автоматов—86, винтовок—3.911, снарядов—73 тысячи, мин—55.309, патронов—517 тысяч, патронов противотанковых—50 тысяч, авиабомб—14 тысяч, пороха—3 тонны, самолетов—5, планеров—1, раций—19, автомашин—3.091, мотоциклов—432, велосипедов—1.415, тракторов и тягачей—33,

повозок—477, лошадей—352, паровозов—9, вагонов—264, инженерного имущества—13 вагонов, лыж—2 вагона, горючего—3 вагона, лесоматериала—10 платформ, зернофуража—1.340 тонн, продовольствия—1.235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1-го по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10 тысяч трупов.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 572 населенных пункта.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 6 января

В течение 6 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ходе боев немецко-фашистским войскам нанесен большой урон в живой силе и технике.

За 5 января уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 6 января под Москвой сбиты 2 немецких самолета.

Наши корабли в Барендовом море потопили два транспорта и один сторожевой корабль противника.

5 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, более 780 автомашин с пехотой и грузами, 13 орудий с прислугой, свыше 320 повозок с боеприпасами, повредили железнодорожный мост, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, подожгли несколько железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью истребили до 4 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Латышева в течение двух дней вел ожесточенные бои с противником за населенный пункт Л. (Западный фронт). Перейдя в атаку, наши бойцы захватили пункт Л. и нанесли немцам большие потери.

На поле боя осталось свыше 700 трупов вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: дальнотанковое орудие, 3 противотанковых орудия, 4 миномета,

12 станковых пулеметов, 18 автоматов, другое вооружение и боеприпасы.

Бойцы тов. Гордого в ожесточенном бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта заняли железнодорожную станцию и захватили 19 немецких орудий, бронемашину, 25 автомашин, несколько пулеметов и автоматов.

Четыре красноармейца автоматчика под командованием младшего лейтенанта Сандетского совершили внезапный налет на деревню С., в которой оставалась отступающая немецкая часть. Открыл огонь с четырех сторон, отважные бойцы истребили 90 вражеских солдат и офицеров.

В селе Голованово (Московская область) гитлеровцы учинили зверскую расправу над крестьянином Петром Зуйковым. Бандиты изрезали ему лицо, грудь и руки, выкололи глаза, а затем лбом проломили череп.

Продовольственное положение в Германии ухудшается с каждым днем. В ряде городов, в том числе в Гамбурге, населению до сих пор не выданы продовольственные карточки на январь. Из голодавших жители городов круглые сутки дежурят у продовольственных магазинов и складов.

2 января в Гамбурге голодная толпа женщин разгромила 3 магазина и тяжело ранила двух полицейских.

На одном из машиностроительных заводов Урала закончено сооружение двух производственных корпусов площадью в 19 тысяч квадратных метров. Большую помощь строителям оказало местное население. На площадке работали тысячи служащих, рабочих, студентов и домашних хозяйств. Корпуса построены за 12 дней. После окончания постройки многие строители изъявили желание остаться работать на монтаже оборудования.

Командование немецкой армии для успокоения населения Германии опубликовало очередное ложное сообщение о «победе» фашистской авиации. Оказывается, что за период с 27 декабря по 2 января немцами якобы сбито 98 советских самолетов, а потеряли они всего всего 12 самолетов. Эти насквозь фальшивые и смехотворные данные придуманы гитлеровцами для того, чтобы несколько пригреть неудачи немецко-фашистских войск на советско-германском фронте. На самом деле немецкая авиация потеряла за указанный период 110 самолетов. Потери советской авиации за это же время—25 самолетов.

## За границей

### Приветствие Черчилля британской ближневосточной армии

Черчилль обратился к британской ближневосточной армии с приветствием, в котором отмечаются боевые заслуги этой армии в защите Египта, Судана и Восточной Африки. Самым последним достижением этой армии, говорится в приветствии, является замечательная победа в Кирена-

е, которая с каждым днем становится все более очевидной. Взято более четверти миллиона пленных. Это великодушное достижение заслужило благодарность английского народа. Однако дело еще не закончено, предстоит еще более великие дни.

(ТАСС).

### Жалобные причитания нацистской газеты

Военный корреспондент газеты «Берлинер березенцейтунг» жалобно скулет по поводу тяжелого положения германской армии на советско-германском фронте. Корреспонденту особенно не нравится, что Красная Армия не дает германским солдатам отсиживаться в теплых домах и гонит их в открытое поле. «Кругом нет ни одного дома, — пишет корреспондент, — защитой от холодного, пронизывающего ветра могут служить только окопы».

Автор отмечает, что одежда германских солдат совершенно не приспособлена к зиме. «Одежда не может защитить от такого ветра. Кажется, что человек раздет догола. Никто не знает, как спастись от холода. Счастье тот, кто может укрыть свое лицо шерстяным шлемом». Автора явно пугает перспектива длинных зимних месяцев. «Трескучий мороз этой степной зимы, — пишет он, — будет держаться (ше месяцами)».

(ТАСС).

### Бомбардировка Неаполя английскими самолетами

В очередном каирском комюнике сообщается, что в ночь на 3 января английские самолеты бомбили Неаполь (Италия). Отме-

чены прямые попадания в железнодорожную станцию и авиационный завод.

(ТАСС).

### Антифашистские листовки в албанской столице

Недавно на стенах домов в столице оккупированной Италии — в городе Тирране албанскими патриотами были расклеены листовки, в которых говорилось: «Фашизм разрушает свои владения за счет порабощенных народов. Он продолжает вести безнадзорную борьбу против Советского Союза — родины всех свободных народов».

Советский народ сражается не только за свое отечество, но и за освобождение такой страны, как наша Албания». Фашистская газета «Томери» резко обрушилась на городские власти за то, что они допустили появление этой листовки. Газета требует нового усиления репрессий против «враждебных элементов».

5 января (ТАСС).

### Забота о семьях красноармейцев

Дирекция алебастро-гипсового завода проявляет большую заботу о семьях красноармейцев. Для них созданы все необходимые условия. Все жены красноармейцев обеспечены теплыми квартирами, отоплением и освещением. Любые их просьбы тут же удовлетворяются. Многие из них устроены на работу. Широко оказывается и другая материальная поддержка. Не так давно, например, всем семьям красноармейцев был отпущен картофель по государственным ценам.

Все бойцы спокойны за свои семьи и с полной уверенностью сражаются с гитлеровскими бандами. В своих письмах к родным они, бывшие рабочие этого завода, выражают директору искреннюю благодарность за проявленную заботу к их семьям. Так, бывший рабочий алебастро-гипсового завода т. В. Кулагин, ныне находящийся на фронте, пишет своему коллективу и директору завода тов. Гузякову.

«Передаю вам из действующей Красной Армии боевой красноармейский привет и наилучшие пожелания в вашей работе. Мне сообщила жена, что вы проявляете большевистскую заботу о них, оказываете большую материальную поддержку, создаете хорошие условия. Она пишет, что мы теперь ни в чем не нуж-

даются, всем необходимым обеспечены. Мы все очень благодарны за проявленную заботу к нашим семьям и спокойны за них. Надемся, что вы и впредь будете проявлять о них заботу. А мы, в свою очередь, уверенно и беспощадно будем уничтожать гитлеровских разбойников всех до единого. Заверяем вас, что ни одному гаду не дадим опомниться на вашей священной земле, не пожалеем ни жизни своей, ни крови, ни сил, а всех истребим. Будьте уверены в победу. Победа уже недалеко. От чувствительных ударов Красной Армии враг бежит в панике назад».

На нас выпала почетная обязанность — защищать Ленинград. И эту обязанность мы с честью выполняем.

Иван Андреевич, — обращается дальше тов. Кулагин к директору завода, — передайте всему коллективу просьбу от нас и от имени всех бойцов — моих товарищей, чтобы каждый из них на своих работах самоотверженно трудился, не покладая рук. Своим самоотверженным трудом вы можете нам быстрее уничтожить фашистскую мразь. Работайте как можно производительнее и лучше, отдавайте все силы фронту и стране. Мы надеемся на вас, что наш наказ будет выполнен.

С приветом, ваш рабочий.

В. Кулагин.

## О проведении закона о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в 1942 году

### РЕШЕНИЕ

Д-Константиновского исполкома райсовета депутатов трудящихся

от 5 января 1942 года

На основании закона о культуре и последующих изменений, внесенных постановлением ЦИК и СНК СССР и решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 31 декабря 1941 года «О проведении сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства на 1942 год», Д-Константиновский исполком райсовета решил:

1. К уплате культсбора при влечь все хозяйства колхозников и единоличников.

2. Хозяйства колхозников, не имеющие необщественных источников дохода: прусадебной земли, взрослого скота, а также неземледельческих доходов вне колхоза, уплачивают культсбор в размере 8 рублей на хозяйство.

3. Хозяйства колхозников, имеющие необщественные источники дохода, уплачивают культсбор в размере 40 рублей на хозяйство по всему району.

4. Единоличные трудовые хозяйства, вступившие в колхозы до 1-го срока уплаты культсбора, уплачивают культсбор на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников.

5. Хозяйства, вышедшие из колхозов и не отвечающие статье 18 закона о культсборе, уплачивают культсбор как единоличные хозяйства.

6. Хозяйства члены промысловых кооперативных артелей привлекаются к уплате культсбора на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников при условии:

а) если количество скота на 1-е января 1942 года не выше норм, разрешенных уставом сельскохозяйственной артели для колхозников артели;

б) если при том все трудоспособные члены данного хозяйства, кроме домашней хозяйки и учащиеся, состоят членами промысловой артели или колхоза, либо работают по найму.

7. Полностью освобождаются от уплаты культсбора:

а) хозяйства колхозников, в состав которых входят Герои Советского Союза, лица, награжденные орденами Союза СССР или почетным революционным оружием, Герои Труда, а также инвалиды войны и труда, отнесенные к первой и второй группе инвалидности;

б) хозяйства колхозников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (60 лет и более) и не имеющих в семье трудоспособных членов, принимающих участие личным трудом в хозяйстве.

8. Для хозяйств колхозников, рабочих и служащих, членов промысловых артелей и других, облагающихся на одинаковых основаниях с колхозниками, имеющих более 2-х нетрудоспособных членов хозяйства, размер культсбора понижается: при 3-х нетрудоспособных на 20 проц, при 4-х нетрудоспособных на 30 проц, и при 5 и более нетрудоспособных на 40 проц. При определении хозяйства на скидку нетрудоспособными признаются:

а) мужчины, родившиеся в 1883 году и ранее;

б) женщины, родившиеся в

1887 году и ранее, и дети, родившиеся в 1926 году и позже;

в) лица, не участвующие в полевых и других работах вследствие физических недостатков;

г) инвалиды войны и труда 1-й и 2-й групп инвалидности и 9. Освободить от культсбора по доходам от сельского хозяйства те хозяйства рабочих и служащих членов колхозов, в которых основной работник на 1-е января 1942 года, состоит на постоянной работе по найму не менее одного года, а остальные трудоспособные члены хозяйства, кроме учащихся и лица, ведущего домашнее хозяйство, также работают по найму. Хозяйства рабочих и служащих, не состоящих членами колхоза, также не облагаются культсбором по доходам от подсобного сельского хозяйства, если члены хозяйства отвечают указанным выше условиям, наличие скота по состоянию на 1-е января 1942 года не превышает размеров, разрешенных уставом сельскохозяйственной артели для колхозников района. Если основной работник в таком хозяйстве состоит на постоянной работе по найму менее одного года, то хозяйство привлекается к обязательному культсбору по ставкам, установленным для колхозников.

10. Единоличные хозяйства уплачивают культсбор в следующих размерах:

а) не имеющие ни рабочего скота, ни рыночных или неземледельческих доходов, привлеченных к обложению сельхозналогом в 1941 году, уплачивают культсбор в размере 95 проц. оклада сельхозналога предшествующего года;

б) имеющие рабочий скот, рыночные или неземледельческие доходы, привлеченные к обложению сельхозналогом, уплачивают культсбор в размере 135 проц. оклада сельхозналога предшествующего года.

11. От культсбора полностью освобождаются:

а) хозяйства единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (мужчины 60 лет и больше, женщины 55 лет и больше), не имеющих трудоспособных членов семьи, принимающих участие личным трудом в хозяйстве.

12. Хозяйства трудовых единоличников, в состав которых входят Герои Советского Союза, лица, награжденные орденами Союза ССР или почетным революционным оружием, Герои Труда, а также инвалиды войны и труда, отнесенные к первой и второй группе инвалидности, пользуются скидкой с исключенного культсбора в размере 20 проц., если в хозяйстве есть другие трудоспособные члены семьи, и в размере 40 проц., если в хозяйстве нет других трудоспособных членов семьи.

13. Культсбор подлежит к уплате в два срока: 50 проц к 15 февраля и 50 проц. к 15 марта 1942 года.

14. За просрочку платежей по культсбору взимается пеня.

15. Заявления и жалобы по культсбору подаются в райфо в

месячный срок со дня получения платежного извещения. Подача жалоб не приостанавливает взимание сбора.

16. Обязать райфо исключение и вручение платежных извещений закончить не позднее 15 января 1942 года. О проведении закона о культсборе довести исполкому райсовета не позднее 1-го февраля 1942 года.

17. Обязать райфо и сельские советы развернуть массовую разъяснительную работу на селе в соответствии с законом о культсборе и за дворовую уплату его.

Зам. председателя исполкома райсовета

Фомичев.

За секретаря

Щепеткова.

### Успех денежно-вещевой лотереи

С большим подъемом прошла подписка на денежно-вещевую лотерею среди трудящихся нашего района. По данным райберкасы, общая сумма подписки по району составляет 397 тысяч рублей, из них внесено наличными на 5 января 1942 года 151 966 руб.

Особенно успешно прошла подписка по Симбирскому сельсовету, где реализовано билетов на 30.070 руб., из них 20 тысяч рублей внесено наличными, и по Д-Константиновскому, где подписка составляет 18400 руб. Вся сумма внесена наличными.

### Извещение

11-го января с. г., в 2 часа дня, в Д-Константинове в здании райклуба созывается совещание колхозного актива.

### Повестка дня:

Итоги 1941 сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему севу 1942 года (докладчик тов. Королев).

На совещание вызываются все председатели сельсоветов, председатели колхозов, секретари первичных партийных организаций, станыовцы сельского хозяйства и животноводства

Райком ВКП(б).

Исполком райсовета.

Ответственный редактор

М. Бровкин.

### Д-Константиновскому райкомхозу

ТРЕБУЕТСЯ машинист на двигатели «Червоный прогресс» и «Победа».

Оплата по соглашению.

Райкомхоз.

Д-Константиново, Горьк. обл. ттп. газ. „Сталинская победа“ МЦ 4503. Тир. 3000 экз.